

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXV Núm. 7.805 Segunda Época Domingo 27 de Agosto de 1933 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Los negocios del Estado

Las uñas del Estado se han afilado tanto en unos cuantos meses, apenas si llega a poco más de un par de años, que no hay piel que no desgarran ni hay miembro que respeten. Parecía en un principio que iban a tener bastante con desgarrar las carnes y los bienes del que fué durante cuarenta años nues tro rey, pero no bastó con esto, y de los bienes del rey pasaron a los bienes de los Jesuitas y de toda la Iglesia, y aun se extendieron a los bienes de los grandes de España y de los que no fueron grandes. Ahora parece que con distintos motivos se extienden a los bienes de todos los ciudadanos. Véase, sinó, el caso que acabamos de ver referido en la prensa, del Club de Fútbol de Madrid: Compró este equipo para su campo terrenos que le costaron unas novecientas cincuenta mil pesetas; mejoró este terreno mediante obras y reformas que ascendieron a unas quinientas mil pesetas, valor de varias hipotecas con que fué gravado, y sin ir más lejos, el propio año pasado hubo de satisfacer al Ayuntamiento en concepto de plus valía treinta y seis mil pesetas. Pues bien, ahora entran en función las uñas del Estado; ese terreno viene afectado por las obras de prolongación de la Castellana y sujetos, por lo tanto, a expropiación forzosa; y resulta, que con arreglo a las nuevas bases porque debe regirse la evaluación de las fincas expropiadas, el Estado satisfará por ese terreno (VEINTINUEVE MIL PESETAS), es decir, mucho menos de lo que el propietario ha pagado al Ayuntamiento hace un año en concepto de uno de sus impuestos, el de plus valía, y una cantidad verdaderamente ridícula en relación con el precio que el terreno ha costado, pues no llega a cubrir ni el dos por ciento del expresado precio.

¿No les parecen a ustedes unas uñas muy aprovechadas y muy dignas de ser temidas; las de ese Estado?

No es el Estado el defensor de los bienes y de los derechos del individuo, sino su atropellador más atrevido y más temible, pues se halla asistido de la fuerza pública para la comisión de sus fechorías.

Un ciudadano que en vez de procurar la riqueza y el bienestar de sus ciudadanos, solo parece consagrado a expropiarlos y perseguirlos ¿puede merecer el respeto, la sumisión y el cariño de sus súbditos?

Ello basta para explicar el régimen de tiranía en que ha venido a parar. No ha sabido atraerse ni el cariño ni el respeto, y no le queda otro recurso que el de inspirar miedo por no ser acometido, ya que no pueda ser amado ni apreciado.

El Estado va haciendo negocios a costa de la propiedad de los ciudadanos, pero los va haciendo también a costa de su tranquilidad y de su prestigio.

Cada trozo de piel desgarrado por sus uñas, es un nuevo motivo de odio y de inseguridad, y son ya tantos los arañazos causados y las pieles desgarradas, que apenas se concibe ya en su existencia un minuto de sosiego ni un adarme de autoridad!

La verdadera autoridad no debe apoyarse en la fuerza, sino en el amor y en la confianza.

Ese sistema de arañazos emprendido por nuestro Estado, está completamente renido con la confianza y con el amor.

El Estado ha hecho grandes y poco justificados negocios a expensas de sus súbditos, pero éstos le han negado en cambio, el cariño y el respeto.

¿Podrá subsistir mucho tiempo sin el uno y sin el otro?

FERNANDO

POR TELEGRAMA

Declaraciones del ministro de Estado

Visita de embajadores.-El placet para el Sr. Alvarez del Vayo

Invitación a un periodista.-El viaje del ministro

San Sebastián, 26.-El ministro de Estado señor de los Ríos que se encuentra en ésta, recibió esta mañana a los embajadores de la Argentina, Francia, Méjico y Brasil conversando con ellos sobre cuestiones internacionales.

Después le visitó el nuevo Embajador de España en Moscú, señor Alvarez del Vayo.

Ultimamente el señor de los Ríos charló con los periodistas a quienes manifestó que anoche mismo había recibido el placet ruso a favor del señor Alvarez del Vayo.

Ahora—añadió—le buscaré un sucesor en la Embajada de Méjico, que desarrolle la labor que deja iniciada.

Con el Embajador Argentino dijo que había tratado de varios asuntos

pendientes y le indicó la conveniencia de que la Argentina envíe a España una comisión o una persona que pueda tratar ampliamente estas cuestiones.

Por último anunció el señor de los Ríos que había invitado a almorzar al periodista yanqui Sr. Thompson, el cual se encuentra en España estudiando la situación y marcha de nuestras relaciones con los E.E. Unidos y dará conferencias sobre asuntos internacionales.

La Argentina enviará a España una misión comercial.

Viajes

El señor de los Ríos marchó por la tarde a Santander donde visitará la Universidad de verano y pronunciará un discurso en el mitin anunciado por las Juventudes socialistas.

Desde Santander regresará a Madrid el lunes para asistir al Consejo del martes.

En Santo Domingo

Cultos a la Patrona

Celebrándose hoy la solemnidad externa de la Patrona la Santísima Virgen del Mar, tendrán lugar en la Iglesia de Santo Domingo los cultos siguientes:

Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión.

A las diez y media, misa solemne oficiada por los PP. de Santo Domingo. Oficiará de medio Pontifical el Excelentísimo señor Obispo asistido por las dignidades de turno.

Predicará el R. P. Prior de Santo Domingo, Fray Zacarías Minguéz.

Por la tarde, de una a siete, harán la guardia de honor a Nuestra Patrona, relevándose de hora en hora, las señoras y caballeros de su ilustre Hermandad, y se rezará en cada hora el Santo Rosario completo.

Se ruega a todos los fieles asistir una hora, y acompañen con sus rezos a estas alabanzas que se tributarán a nuestra querida Madre.

A las siete, ejercicio de la Novena con sermón por uno de los PP. de la Comunidad: Letanía y Salve cantada.

Salve a la Patrona

En la Iglesia de Santo Domingo, insuficiente para contener el número de fieles, y que tenían que agolparse a las puertas, se cantó anoche a gran orquesta y con brillante concurso de voces la tradicional Salve a la Excelsa Patrona de la Ciudad.

La secular y venerada Imagen de la Virgen del Mar se destacaba en su Camarín, radiante de luz y adornado con mucho gusto, así como el altar, por las distinguidas damas almerienses que se honran con el título de Camareras de la Virgen.

Ofició de Pontifical el Excmo. señor Obispo.

POR TELEGRAMA

Explota un barreno y hiere a tres niños

Bilbao, 26.—Esta mañana ocurrió un sensible accidente del que han resultado heridos gravemente tres niños.

En los trabajos que se realizan en la carretera de Galdacano, un barreno que se había colocado con poca mecha explotó antes del tiempo calculado.

Los cascotes alcanzaron a los niños Angel Axpre, Jacinto Landinaga y Francisco Iragoyen, los cuales resultaron con diversas heridas de gravedad.

EN CUARTA PLANA

ORIGINALES DE INTERES

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Prestación media del día	762'4
Temperatura máxima	28'7
Idem mínima	22'8
Idem media	25'7
Idem máxima al Sol	39'1
Humedad relativa media	82
Evaporación en 24 horas	2'7
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	S.S.N.
Fuerza en metros por segundo	3'0
Subosidad	Casi despejado

Desde Irlanda a Azores se extiende la zona del Atlántico, formando a S.E. de la Península ibérica un centro de presiones bajas relativas y otro sobre el Mediterráneo meridional y costa de Inglaterra.

Las presiones altas se centralizan al S. y se extienden al mar del N. En España está el cielo despejado en el centro y con nubes en el N. y Levante.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máx. 37° en Sevilla y la mín. de hoy ha sido de 11° en Valladolid.

En Madrid la máxima de ayer fué de 36° y la mínima de hoy ha sido de 20'4.

DE MADRID A ALMERIA

Una Arcadia feliz

Tendremos que creerlo por su palabra, la de don Fernando de los Ríos, y prescindir de los hechos, conocidos por todos, que proclaman lo contrario. En Andalucía no ocurre nada extraordinario, nada que se acerque siquiera a la anormalidad. No hay huelgas, no hay coacciones, no se sabe de cortijos asaltados, ni de fincas quemadas. Todo es quietud y sosiego en aquella región que se ha tenido siempre o casi siempre, en un sentido general, prescindiendo de las tierras desoladas, porque les sobra el sol y les falta el agua: región que se ha tenido, digo, por privilegiada.

Mas si existe alguna minúscula inquietud y algún liviano desasosiego desaparecerán de un día a otro, porque de un día a otro comenzarán los asentamientos y en cuanto éstos se lleguen a cabo en las feraces campiñas andaluzas como en los valles extremeños y, en general en todo el agro español los brazos que, según contaban, levantábase amenazadores, se alzarán para bendecir a estos políticos que han conducido a los labradores a la morada de la felicidad.

No lo dice de esta manera, pero lo da a entender uno de los voceros ministeriales. Perpetradas ya las incautaciones, los despojos o lo que quiera llamárseles de los que en sus ascendientes o en sus personas recibieron el honor de la grandeza, ya hay tierra para todos; y habiendo tierra para todos o para casi todos los parados, ya no hay problema social. Y en todas partes podrá señalarse la abundancia y en ninguna la miseria.

Por lo visto el problema para el labrador, o para el aspirante a labrador, consistía en quién fuera el amo, antes de cómo fuera el amo, que el amo era un grande de España, de los cuales se ha dicho con tanta razón que entre ellos y los titulados grandes demócratas no existía más que esta pequeña diferencia: que los segundos han sido siempre los que han invocado la democracia en las palabras para negarla abiertamente en las obras, mientras que los primeros la han practicado siempre. Pues bien; siendo el amo o el arrendador el Estado, mediante el Ministerio de Agricultura y bajo la gestión inteligente de la burocracia que llena ese ministerio, después de adementado el presupuesto, según la declaración del señor Domingo, los asentados, que serán arrendatarios, marcharán muy bien, tendrán cuanto necesiten y podrán echar a la mar los pelos y los peñillos de sus tristezas y de sus miserias pasadas.

Lo malo va a ser cuando la negra flor del desengaño haya crecido allí donde se alimentó la flor de la esperanza. El Gobierno no ha querido hacer nuevos propietarios de la tierra, y no ha querido hacerlos porque quien se siente propietario se siente en un alto sentido conservador y libre y los hombres que más influyen hasta ahora en el Gobierno y en el régimen son grandes enemigos de la libertad. Y esta será la desilusión. Los asentados se reconocerán más siervos o menos libres que antes, y observarán que han trocado las entrañas del obligado a tenerlas de señor por las entrañas duras del Estado. Y dirán y con razón que han sido víctimas de un gran engaño.

PATRICIO

Tiempo probable hasta el día 27 de Julio a las siete horas. Toda España tiempo favorable para formación de tormentas locales.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 74.

Enfermo

En Granada se encuentra gravemente enfermo el niño Pepito Reche Andrés hijo de don Patricio Reche y de doña Leocadia Andrés.

Bendición

El pasado día 25 se celebró la bendición de la nueva casa que el rico comerciante don Vicente Batlles ha construido en la Avenida de la República. Bendijo todas las dependencias de la casa y el salón reservado para la exposición y venta de la Casa Ferrera, el canónigo Pontificio don Pío Navarro Moreno.

Por el luto reciente de los señores de Batlles el acto se celebró en la intimidad.

Felicitemos muy de veras al señor Batlles deseándole que Dios, bajo cuya custodia ha querido poner su nuevo domicilio, bendiga su hogar y aumente sus negocios.

EN CUARTA PLANA

ORIGINALES DE INTERES

Crónicas catalanas

La gendarmería en Andorra

Como es cuestión muy delicada intervenir en asuntos «internacionales», no tratamos de entrar a fondo en la cuestión de Andorra, pero sí que queremos, al margen del fondo del asunto, hacer algunas consideraciones que nos parecen de oportunidad acerca de la independencia de los pueblos pequeños, para que aprendan aquellos otros pueblos y puebluchos que, dentro de nuestro Estado, sueñan también con independencias y autonomías.

En medio de la grandiosidad y universalidad de movimientos que parece característica de los tiempos actuales, resulta verdaderamente ridícula la pretensión de los pueblecillos minúsculos que solicitan como unos «hombres» codearse con las personas mayores. Nos hacen el mismo efecto de un nene de cinco años que aspirara a regirse por sí mismo con absoluta independencia de la voluntad y de las direcciones de sus padres.

Tal es el caso de Andorra y el de otros pueblos que aspiran a imitarle. Y, al fin y al cabo, la independencia de estos pueblos pequeños, es la mayor de las esclavitudes. Se hacen la ilusión

de vivir por sí mismos, pero es lo cierto que no pueden dar un paso sin la aquiescencia y la voluntad de sus tutores, y que, muchas veces, son las primeras víctimas de las ambiciones y querellas de éstos.

¿De qué le sirven a Andorra sus pujos de independencia, si no ha de poder dar un paso contra la voluntad de sus «protectores» sin que vea su territorio invadido por la gendarmería francesa?

¿Y de qué le servirá alzarse contra las disposiciones de sus príncipes, si carece en absoluto de fuerza para hacer prevalecer su voluntad?

La justicia humana, y mucho menos la justicia humana internacional, no ha inventado todavía el procedimiento de que los débiles y los pequeños tengan razón. La razón, según el código humano, y de un modo especialísimo según el código internacional, está siempre del lado del más fuerte. Esta fuerza en la democracia interior de los pueblos se mide por el número de los votos; en la democracia internacional se mide por el número de los fusiles y de los cañones.

Sin votos y sin fusiles, o con pocos, poquísimos votos y fusiles cómo pretenden los pueblos pequeños tener nunca razón, ni que prevalezcan sus opiniones? Y si la independencia no les sirve para regirse por su opinión y por su razón ¿de qué les sirve? No serían mucho más libres teniendo una voz en la casa de sus padres, que careciendo de voz y de manos en la casa propia?

¿Cuántas veces los jóvenes que sueñan con la libertad y la independencia de fuera del hogar paterno, echan de menos la verdadera libertad que disfrutaron en la casa de los padres, donde todos sus caprichos y todos sus deseos eran en el acto escuchados y satisfechos!

Entonces sí que hacían lo que les daba la gana, porque donde no llegaban sus fuerzas llegaba el cariño de sus padres. Ahora, en cambio, sólo son dueños de hacer lo que les permiten sus escasísimas fuerzas, si no se lo prohíben las voluntades de los demás más fuertes que ellos.

Piensen en ello los que se entusiasman con nefastas y peligrosas autonomías, caminos de independencia, y mediten acerca de la invasión de Andorra por la gendarmería francesa.

Piensen también que el número de Andorras es mucho mayor de lo que parece y que solo se puede ser independiente y pequeño, no sirviendo para nada y viviendo al margen de todo progreso y de todo engrandecimiento.

S. DE B.

POR TELEGRAMA

Una peregrinación checoeslovaca y otra austriaca, recibidas por el Papa

Su Santidad pronuncia un discurso

Roma, 26.—El Sumo Pontífice recibió en audiencia a una peregrinación checoeslovaca.

Venían novecientos peregrinos vistiendo todos los trajes típicos regionales.

Entre los peregrinos figuraban doscientos sacerdotes y multitud de médicos, abogados y profesores.

Seguidamente Su Santidad recibió a otra peregrinación austriaca formada por trescientos cincuenta jóvenes.

Ambas peregrinaciones se congregaron en la Basílica donde el Papa les dirigió la palabra pronunciando un sentido y elocuente discurso.

Dijo Su Santidad que la afluencia de peregrinos ingleses es un signo de la nostalgia que siente Inglaterra por retornar a Roma.

Formuló augurios porque este hecho ocurra dentro de este Año Santo.

Del momento

Una prudencia sospechosa

El revuelo producido al conocerse, por la crónica del corresponsal de «El Debate» en París, las informaciones publicadas por la prensa francesa acerca de un incidente ocurrido en Ifni a nuestras tropas, se ha desvanecido para muchos al leer el mentis que dió el subsecretario de la Presidencia, señor Ramos, a dichas informaciones.

Para muchos, decimos, y no para todos, pues aun quedan algunos que, a pesar de tales rectificaciones gubernativas, siguen creyendo que en Ifni ha ocurrido algo, y temiendo que este «algo» u otros «algos» que puedan ocurrir allí mismo o en otros lugares parecidos, nos lleven, paso a paso, a comprometernos tontamente en una nueva aventura africana, en un nuevo conflicto bórico marroquí.

Ha negado el señor Ramos, rotundamente, que él haya hablado con ningún redactor de la Agencia Hayas; pero no ha desmentido tan rotundamente que haya ocurrido en Ifni el incidente de que habla la prensa francesa. Ha hecho resaltar, sí, el absurdo de que se intentara un desembarco en Ifni con sólo treinta hombres—que, ciertamente, sería un enorme absurdo si se tratara de conquistar un territorio enemigo o rebelde, pero que no lo sería tanto si se intentaba solamente ocupar o establecer un puesto militar en territorio que pertenece a España desde hace cerca de un siglo y con cuyos habitantes no hemos mantenido luchas hasta ahora.

Más, aún haciendo resaltar tal absurdo, no ha negado el señor Ramos la posibilidad de que hubieran ocurrido esas dos muertes de soldados indígenas al servicio de España, de que habla la prensa francesa, si no en un desembarco u operación militar, que desmiente, sí en una expedición por el interior del país con el fin o propósito, cuya existencia afirma, de buscar contacto con los indígenas, en plan de pacífica expansión, para entre otras cosas, establecer puntos de apoyo para el desarrollo de líneas aéreas. La confirmación oficial de lo ocurrido, si algo ha ocurrido, puede tardar, según el señor Ramos, unas dos semanas...

No son, bien miradas, para tranquilizar plenamente a los recelosos las manifestaciones «desmentidoras» del subsecretario de la Presidencia; pero aún menos tranquilizadora es la actitud del Gobierno. Este no quiso que ayer tarde se hablara de este asunto en las Cortes, y la razón que para ello dió el señor Casares al señor García Valdecasas, primer firmante de la proposición incidental en que se pedía al Gobierno que explicara lo ocurrido, fué la de tratarse de un asunto delicado que podía originar roces con diplomáticos. ¡Qué cauteloso está el Gobierno, ahora, con los asuntos que pueden tener derivaciones de esa índole! No lo estuvo así, al principio, con la cuestión de la Telefónica ni con otras muchas cuestiones que podían originar, y de hecho originaron algunas veces, esos roces que ahora quiere evitar. No lo estuvo nunca, ni lo está, con las cuestiones eclesiásticas y religiosas, que también afectan a relaciones diplomáticas. ¿Por qué, en esto de Ifni, de Marruecos, de la supuesta colaboración francoespañola, tanta prudencia y cautela?

Si no ha ocurrido nada, o lo que haya ocurrido no tiene importancia ni trascendencia alguna; si no hay compromiso de ninguna clase con Francia; si no han mediado ofrecimientos de colaboración directa ni indirecta a sus operaciones del Atlas; si no existen propósitos ni planes de operaciones militares o simplemente de actos de ocupación o demostraciones de dominio—que siempre serían lícitos, pero que ahora podrían resultar inoportunos—en nuestras posesiones del Sur de Marruecos, ¿por qué no decirlo todo esto claramente en las Cortes, para conocimiento y tranquilidad del país?

Esa «prudencia» diplomática del Gobierno produce más recelo en los españoles que todas las informaciones, falsas, abultadas o tendenciosas, de la prensa francesa.

VIMON

POR TELEGRAMA

El comité radical socialista desautoriza una conferencia del señor Domingo

Castellón, 26.—Para mañana domingo está anunciada una conferencia que debe dar en el teatro Principal el ministro de Agricultura, señor Domingo.

En vista de ello el comité provincial ha dirigido una carta para que se publique en el periódico órgano del partido, desautorizando dicha conferencia y añadiendo que en el acto se trata de quebrantar la integridad del partido y por tanto lo considera inoportuno.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en la calle de Alcalá, Kiosko de las Calatravas

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Francisco López Gómez
Abogado, Ex - diputado provincial y Ex - alcalde de esta Capital

Que falleció en esta Ciudad, el día 19 del corriente, a las diez de la noche a los 64 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su madre política, doña Dolores Boti López; sus hijos, don Francisco, don Cristóbal, doña Dolores, doña Mercedes y don Mario; su hija política, doña Inés Vid-1; su nieta, María; sus hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan encarecidamente a todos sus amigos asistan a las misas que por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana lunes, día 28, en la Iglesia de San Pedro, siendo la Mayor a las diez y media, por cuyo favor les estarán siempre agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

DR. R. González Ubeda
CIRUGÍA GENERAL
(Úlceras y tumores)

Consulta de 5 a 7 en la Clínica del Dr. Pérez Rodríguez
PLAZA SAN SEBASTIÁN N.º 3.
Sólo durante el mes de Agosto

La Benemérita desaloja a los concejales de un Ayuntamiento

Badajoz, 26. — Comunican del pueblo de Almendralejo que durante la sesión del Ayuntamiento, el concejal señor Vivas refutó unas injurias proferidas contra él por el alcalde en una intervención que sostuvo con un periodista.

Con este motivo se originó una violenta discusión en la que intervinó el público promoviendo un enorme escándalo.

Como desde el balcón del ayuntamiento se dieran voces pidiendo auxilio, acudió la benemérita acudiendo al salón de sesiones de don desalojó al alcalde y concejales.

Los ánimos están excitadísimos.

POR TELÉGRAFO

Barnés está decidido a implantar la sustitución de la enseñanza

Madrid, 26 12 no. he.

Ausentes la mayoría de los ministros y diputados, los centros políticos estuvieron desanimadísimos.

Los periodistas pudieron hablar con el ministro de Instrucción el cual manifestó que se halla resuelto a implantar la sustitución de la enseñanza en el tiempo y forma que marca la Constitución y la dicha ley.

Agregó que en sus trabajos ha encontrado apoyo incondicional en los funcionarios del Ministerio y en todos los Ministerios.

— En todo el país — dijo — se notan ansias de cultura. Los institutos creados según el Consejo de ayer se distribuirán con arreglo a las necesidades los municipios.

Según el plan de estos institutos se cuidará extremadamente de su funcionamiento. Los colegios subvencionados tendrán cuatro profesores, pero se les dotará del material necesario.

El Estado contribuirá al sostenimiento de los institutos nacionales con la cantidad de 40 000 pesetas, para los elementales aportará 25 000 y 15.000 para los subvencionados.

POR TELÉGRAFO

En Industria

Una comisión del bloque de exportación nacional

Madrid, 26 8 noche.

El señor Franchy recibió la visita de una comisión de la nueva entidad denominada Bloque de Exportación Nacional.

Dicha entidad la forman exportadores de aceites, vinos, frutas frescas, arroz, pimientos, pescados, etc.

Los comisionados informaron al ministro habiéndose constituido el bloque exportador rogándole que se les tenga en cuenta cuando se negocien tratados de comercio o se hagan gestiones relacionadas con la exportación.

El señor Franchy ofreció a la comisión que la nueva entidad sería atendida.

En Instrucción

El ministro de viaje

En el Ministerio de Instrucción manifestaron que el señor Barnés había marchado a Sevilla y Extremadura de donde regresará el lunes.

En Agricultura

Don Marcelino sigue estudiando la Reforma Agraria

Recibió a los periodistas en su despacho oficial del Ministerio el señor Domingo.

Manifestó que sigue estudiando con gran interés los asuntos relacionados con la Reforma Agraria.

En Guerra

Visitas de diputados

Manifestaron en el Ministerio de la Guerra que el señor Azaña recibió varias visitas particulares.

Después le visitaron varios diputados entre ellos los señores Aguirre y Basterrechea.

En Estado

Congreso de Arquitectura en Atenas. Inauguración del Congreso de Segunda Enseñanza en Riga

En el Ministerio de Estado recibió

Por telégrafo

Por los ministerios

POR TELÉGRAFO

De La Habana

Continúan las matanzas como represalias

Habana, 26. Continúan las represalias del pueblo.

Diariamente aparecen muertos a los miembros de la partida de porristas afectos al expresidente Machado, que más se distinguieron en el asesinato de obreros y estudiantes durante la dictadura.

POR TELÉGRAFO

Huelga en Andorra

Barcelona, 26. Los obreros de la fábrica hidroeléctrica de Andorra, han declarado la huelga inopinadamente.

El motivo ha sido que la empresa ha rechazado la petición de mejoras que tienen hecha.

POR TELÉGRAFO

Noticias de Sevilla

Mujeres que piden la libertad de sus maridos

Sevilla 26. — Una comisión de mujeres, cuyos maridos obreros se encuentran detenidos con motivo de las huelgas, visitaron al gobernador pidiéndole que estos sean libertados.

POR TELÉGRAFO

Barcelona

Alrededor del traspaso de servicios

Declaraciones del director de Seguridad

Barcelona, 26. El director de Seguridad que se encuentra en esta capital desde ayer, visitó la Jefatura.

Dijo a los jefes de Policía que el Estatuto es una ley que han votado las Cortes y tiene que ser respetada y acatada por todos.

POR TELÉGRAFO

Colisión entre republicanos y nacionalistas

Resulta un herido grave

Bilbao, 26. — Por cuestiones políticas discutieron varios vecinos pertenecientes a distintos grupos. Unos nacionalistas y otros republicanos.

Ambos bandos se acometieron agrediendo a tiros.

Resultó herido gravemente Francisco Casas, afiliado al partido de Acción Republicana.

Los guardias de Asalto practicaron varias detenciones.

POR TELÉGRAFO

EXTRANJERO

Machado fijará su residencia en Montreal

New York, 26. — Parece que el gobierno canadiense ha accedido a la petición de residencia del ex presidente cubano Machado y es posible que éste fije su residencia en Montreal.

POR TELÉGRAFO

Comunistas detenidos y un abate internado

Berlín, 26. — En distintos sitios han sido detenidos 124 comunistas.

También se detuvo a un Vicario que prohibía a sus alumnos saludar a estilo hitlerista.

Ultimamente ha sido internado un abate en un campo de concentración.

POR TELÉGRAFO

Huelga de bateleros

París, 26. — Continúa la huelga de bateleros del Sena, sin que se vislumbre posibilidad de arreglo.

POR TELÉGRAFO

Religioso español asesinado

Sanghay, 26. — Unos bandidos que forman parte de una organización de secuestradores, han asesinado a un religioso español oriundo de Galicia.

BOLSA DEL MOTOR

Tienda de las lámparas

Bombillas desde 0'40

Rueda López, 1.

Alcance político

POR TELÉGRAFO

Sobre la inexistencia de diputados a las sesiones

Ordenes a las huestes socialistas

Madrid, 26 8 noche.

El comité del partido socialista ha hecho un requerimiento a varios diputados y traído órdenes a otros que se encuentran fuera de Madrid para que sin excusa ni pretexto se hallen presentes en la sesión que se celebre el martes en el Parlamento.

Se reúne la Federación de exportadores

Esta mañana se reunió la Federación de exportadores aprobando los estatutos porque se ha de registrar.

Quedó constituido el bloque de exportación nacional.

El señor Alvarez del Vayo a Suiza

El nuevo Embajador de España en Rusia señor Alvarez del Vayo ha marchado a Suiza donde pasará unos días.

Nuevo Director de la Academia de Artillería

Ha sido nombrado Director de la Academia de Artillería de Segovia, el coronel don José Tenorio, el cual mandaba el 13 regimiento ligero.

Marcha militar

El lunes a las seis de la tarde el regimiento de Artillería de Madrid iniciará a pie la marcha a Barcelona.

Por los sucesos de Jaca

El día diez de octubre se reunirá el Tribunal de responsabilidades por los sucesos de Jaca.

La vista se celebrará en los primeros días de noviembre.

PROVINCIAS

Un guardia de caballería lesionado al inspeccionar un accidente de aviación

Cuenca, 26. — En el pueblo de Cillerón aterrizó esta mañana violentamente un avión militar por haber sufrido una avería en el motor.

Al acercarse para inspeccionar y

El general Saro en libertad

San Sebastián, 26. — Esta madrugada fué puesto en libertad el general Saro, el cual, como ya anunciamos, fué detenido anoche en la frontera francesa.

Seguidamente marchó a Fuente-rrabia con su familia.

Prácticas de aviación

Vigo, 28. — En la base aérea de León aterrizaron esta mañana ocho aparatos que realizan prácticas.

Los aviadores efectuaron varios vuelos en unión de otros aviones, y parece que pernoctarán en ésta.

Muerto por un rayo

Bilbao, 26. — Anoche descargó sobre el pueblo de Guernica, una enorme tormenta, desprendiéndose varias chispas eléctricas.

Una de ellas cayó en el campo matando al vecino Cesáreo Aldana que se refugió debajo de un árbol.

Incendio en un taller de pirotecnia

Ciudad Real, 26. Durante la última madrugada se inició un incendio en un taller pirotécnico propiedad de don Eduardo Colorado.

Rapidamente acudieron los bomberos pero el edificio quedó completamente destruido, sin que ocurrieran desgracias personales.

Incendian un monte

En el paraje denominado Viso del Marqués, unos desconocidos incendiaron el monte extendiéndose las llamas a más de 110 hectáreas.

Han quedado destruidos 800 alcornos y gran parte de las cosechas siendo las pérdidas cuantiosas.

Ladrones sacrilegos

Teruel, 26. Unos desconocidos penetraron durante la madrugada en la ermita del Carmen robando los pendientes de la Virgen y llevándose el dinero del cepillo.

Incendios en Córdoba

Córdoba, 26. El gobernador ha manifestado que están ardiendo dos cortijos en el pueblo de Fernán Núñez.

Ha ordenado que se reconcentren fuerzas de la Benemérita para evitar que continúen los incendios.

Otro incendio en una fábrica de maderas

Burgos, 26. — En el pueblo de Quintanar de la Orden, se incendió una fábrica de maderas propiedad de la Central Eléctrica.

Las pérdidas son cuantiosas y se ignoran las causas del siniestro.

Huelga de camareros

Ferrol, 26. — Sin previo aviso declararon la huelga los camareros y personal de hoteles, cafés y bares.

Piden el veinte por ciento de las ventas y dos pesetas de jornal suprimiéndose las propinas.

Los patronos conceden el quince por ciento.

Traslado de un gobernador

Cádiz, 26. — Por orden telegráfica del señor Casares, el gobernador de esta provincia señor Vera será trasladado a Canarias.

Se espera a Azaña

Zaragoza, 26. — Se asegura que el señor Azaña vendrá a esta capital en la primera decena de septiembre.

Ir por lana

Badajoz, 26. — En la carretera, la benemérita encontró muerto a un individuo llamado Manuel Salgado y herido gravemente a otros dos que según manifestaron se llamaban Apolonio Barriga y Benito Gil.

Se practicaron diligencias y resulta que las tres víctimas lo fueron al ser atropellados por un auto al que intentaban atracar, pero el chófer apretó la marcha arrollándolos.

LOS PUEBLOS SIN RELIGIÓN NO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

Señora... Un momento

Para las próximas Fiestas la

Casa Fornieles

le ofrece Mantones bordados a mano, a 450 pesetas, y mantillas de blonda a 25 pesetas

Para vestidos las últimas novedades que presenta la alta costura

CASA FORNIELES

RIEGO 7 Y LEAL DE IBARRA 2

Vapores Correos franceses

de la Société Generale de Transport Maritime a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

Campana Saldrá de Almería el día 22 de Septiembre de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Florida Saldrá de Almería el día 22 de Octubre de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA { De 18 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos De 2 a 18 años cumplir un medio 267'50 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Prim Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de alimentos y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las comidas de primera y segunda, de dichos buques están montadas con todo el lujo las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrao eléctrico, y el trato es impecable.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Avise inmediatamente. — Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más información, consulte con el Consulado de RÍO DE JANEIRO, GIMENEZ



5 VENTAJAS DEL PAPEL DE FUMAR ARROZ Smoking

1. Reune las máximas garantías de higiene por ser fabricado el librito mediante procedimientos exclusivamente mecánicos.
2. Resistencia y elasticidad suficientes para evitar que se rompa al liar el cigarrillo.
3. Es inofensivo y no irrita la garganta, por estar exento de productos químicos perjudiciales.
4. Su combustión lenta que, sin permitir que se apague el cigarrillo al dejar de fumarlo, impide que se consuma por sí solo. El cigarrillo lo saborea y, no se lo fuma el viento.
5. Mejora el sabor y el aroma del tabaco. ¡LOS MEJORA NOTABLEMENTE!



Almería en fiestas

Festejos para hoy

Día 25 - A las once de la mañana. - Concierto en la Avenida de la República.

A las cuatro y media de la tarde. - Gran novillada por los afamados diestros Ballesteros, Niño de la Estrella y El Soldado.

A las once. - Velada e iluminación en la Avenida y emisiones radiadas.

A las doce de la noche. - Gran verbena popular en el Campo de Deportes de la Sociedad Tiro Nacional, organizada por la Comisión de Festejos, para elegir «Mis Almería 1933».

A la una de la madrugada. - Disparo de una palmera de cohetes como fin de fiestas.

Para las próximas Fiestas

Se ha recibido en la Jamería San Pedro una gran partida de jamones de Serón y Caniles, quesos de las mejores marcas y embutidos de todas clases.

Se sirven bocadillos y meriendas para los toros. No equivocarse. Jamería San Pedro, Castelar, 5.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Nuestros corresponsales

Desde Berlín

La lucha contra la depresión económica universal:

Bajo la presión de la terrible crisis económica universal y a consecuencia de reflexiones materialistas de carácter económico, en muchas partes se ha arraigado la opinión de que en vista de que no se presenta ya como comprador en el mercado mundial uno de los más importantes y preferidos países, había que tomar la contramedida de disminuir las compras en dicho país o desistir absolutamente de ellas.

La imposibilidad económica de mantener aquella actitud resalta desde luego si se considera que, a consecuencia de tal medida, se reduce aun más todavía la capacidad adquisitiva del país en cuestión, disminuyendo, por tanto, la posibilidad de que, una vez vencida la debilidad momentánea de su economía nacional, pueda presentarse de nuevo como comprador en gran escala. El procedimiento de no comprar o hasta de boicotear los productos de un país porque este ya no se presenta por su parte como comprador, sólo es justificable si este país por su parte deja de proveerse en el mercado de costumbre para pasar a otro, pero este mismo procedimiento es inadmisibles, si dicho país, obligado por su situación, ya no puede comprar en ningún mercado, en el caso de que tenga que restringir todas sus compras. En tal caso, más bien urge tomar las medidas asequibles para ayudar al buen comprador de entonces que recuperar rápidamente su anterior capacidad económica, porque esto

CENTRO INDUSTRIAL

Maquinaria y Material Eléctrico para Alta y Baja Tensión

Motores y grupos electro-bombas "SIEMENS" Bombas "WORTHINGTON" de cámara partida

Transformadores, Alternadores, Dinamos, Motores Diesel y Semi-Diesel y a gasolina. - Automáticos de máxima y mínima para protección de motores; contadores monofásicos y trifásicos de doble tarifa; cuadros de distribución; arranqueadores en aceite y estrella triángulo. - Aparatos eléctricos para calefacción y uso domésticos. Rodamientos a bolas "S - K - F". - Lámparas "OSRAM". - Lubrificantes, correas, poleas y accesorios en general. Instalaciones completas de riegos, industrias y domicilios.

Entrega inmediata de la maquinaria y materiales

José María Donoso

Perito Industrial

Avenida de la República 25-A. Teléfono 3-9-3-Almacenes: Conde Offalia 16-A y García Alix 3-A. TELEFONO: 1-7-3.-ALMERIA.

Correode la provincia

Dalias

Un hombre muerto

En el sitio conocido por el Algarrobo, de este término, fué hallado el cadáver de un hombre.

La Benemérita se personó en el lugar del suceso, resultando ser el vecino de esta localidad Juan González González. El cadáver fué encontrado en un banal sembrado de parras del cortijo del «Hoyo», presentando varias heridas en la cabeza y distintas partes del cuerpo, manando sangre por el oído izquierdo.

Fué reconocido por el señor médico titular.

Practicadas las indagaciones oportunas, se dedujo que el González, al hacer alguna operación donde termina el cauce-acequia que riega dicha finca, subido en los bordes de la misma, y debido a la obscuridad de la noche, resbaló cayendo por un cortado abrupto que hace el terreno, de unos tres metros de altura, habiendo sido arrastrado por la corriente de las aguas hasta la primera parra de dicho banal y sobre terreno abundante en piedras y tarquines, causándose las lesiones que le produjeron la muerte, siendo el hecho al parecer casual. Se supone el cadáver que debió ser en la madrugada, según las manifestaciones de José López, que fué quien halló el canáver.

Escuela Militar del Tiro Nacional

CUOTAS

Ha quedado abierto el plazo de matrícula para los reclutas del Capítulo XVII (Cuotas) hasta el día 15 de septiembre próximo, en cuya fecha dará comienzo el Curso pasado dicho plazo de matrículas no podrá ser este ampliado por tener que ajustarse la duración del Curso a las disposiciones vigentes.

Horas de matrícula, de 4 a 6 de la tarde en el domicilio de la Escuela, Carrera de Monserrat, número 1.

El Director, Octavio Martínez Iniesta.

NOTICIAS

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. - Nacimientos: Ginés Acosta Muñoz y Dolores Fernández Martínez.

Defunciones: Monserrat García Ferrer, María Eulalia Martínez García, Francisca Moreno Bautista y Francisco Carmona Sánchez.

Matrimonios: José Martínez Luque con Francisca López Pérez.

Distrito de la Audiencia. - Nacimientos: Trinidad Clemente López.

Defunciones: María de los Berruzo Asensio, Carmen Fuentes Martínez, Tomás Sáez Martínez y Juan Derog Membrives.

Matrimonios: Gaspar Ramírez Or con María del Carmen León Sánchez.

Se alquila

un espacioso almacén en la Rambla de Belén.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Vecindad y beneficencia

Han solicitado ser dados de alta en los padrones de vecindad y beneficencia don José Moreno Pina, don José Plaza Espinosa, don Antonio Abad Uroz y doña María Martínez Sala.

Pérdida

Juan Pardo González denunció en la Comisaría que le ha desaparecido un décimo de lotería número 17.357, ignorando si lo ha perdido o se lo han sustraído.

Se alquila

en la calle de Arapiles un garaje capaz para cuatro coches.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Malos tratos

Ignacio Núñez Ferrer denuncia a los foreros (a) el Cuatro Pelos y El Cara Vieja por malos tratos de obra.

- Dolores Darín Cazorla denuncia al matrimonio Juan Rosa y Francisca García por hacerla objeto de malos tratos y amenazas.

Hallazgo

Juan García García presenta en la Comisaría una chaqueta conteniendo un carnet de chófer a nombre de Juan Fernández Ramos, una máquina de afetar y documentos que encontró en la carretera del Campamento.

De obras

Ha solicitado licencia del Ayuntamiento para hacer obras en la casa número 25 de la calle Primero de Mayo, don Emiliano Rodríguez Aguilera.

Pérdida

En el huracán del día 25 del actual se voló del terrado de la casa núm. 1 de la calle del Marqués de Heredia, un almodón de tela de hilo, con bordado de Lagartera.

Se tiene interés en recuperarlo, porque se trata de un recuerdo, y se gratificará a la persona que lo devuelva, en la casa citada, piso principal, izquierda.

Se alquila

un garaje en la calle de Ferriza, número 15, capaz para tres coches, teniendo además habitaciones para vivienda.

Para informes, don Antonio Fernández Burgos, calle del Conde de Offalia, número 16, segundo izquierda.



Saldrá de este puerto el día 31 de Agosto el rápido vapor

"Arnfinn Jarl"

recto para LONDRES. (Aceptado por la Cámara Oficial Uvera). Informarán sus Agentes: HIJOS DE M. CONDEMINAS Avenida de la República, 26. - Teléfono, 2-6-7.

27-8-1933.



El rápido vapor

PENTUKER

saldrá de este puerto fijamente el día primero de Septiembre directo para CAR-DIFF y BRISTOL. (Este buque ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera). Informarán sus Agentes: HIJOS DE M. CONDEMINAS

PLAZA DE ALMERIA

TOROS DE

Con motivo de las Fiestas

El domingo, 27 ¡Grandiosa novillada!

Se lidiarán seis hermosos novillos, con divisa verde y rosa, de la famosa ganadería de don Jerónimo Díaz Alonso, antes SANCHEZ RICO, vecino de Lominchar (Toledo) por los conocidos novilleros

Silvino Zafón Niño de la Estrella
Luis Castro El Soldado

Precios: SOMBRA, 8 Ptas.
SOL, 5 "

sería el único camino que volvería a reimpulsar y aumentar el propio intercambio mercantil con el respectivo sector económico.

Considerando la situación de Alemania dentro de la economía mundial bajo este punto de vista, se observará cuan inconveniente sería la medida de contrarrestar la forzosa disminución de la importación alemana, oponiendo resistencia a internar productos alemanes en el propio país, ya que las razones de la crisis en Alemania, han obligado al Gobierno a restringir fuertemente la importación, no son de carácter económico, sino de naturaleza exclusivamente política y de tanta importancia.

Examinando la actual situación financiera, se manifiesta que las dificultades de venta que sufren los países hasta hace poco proveedores de Alemania, se fundan en los pagos de reparaciones, que son, económicamente, injustificables, y dictados por meras consideraciones políticas. Por consiguiente, no es Alemania motivo de la general paralización del movimiento comercial, pues es ella la víctima que más sufre esas consecuencias; la razón fundamental está en el Tratado de Versalles con toda su secuela de cargas y demandas pecuniarias y sus funestas consecuencias para la economía, pero también consiste en la actitud observada desde el término de la guerra frente a Alemania y frente al mundo entero.

Alemania ha sido despojada de sus fuerzas económicas en proporciones jamás vistas en el transcurso de toda la historia; ha sido limitada también en cuanto a sus facultades de servirse de lo que aun le resta; ha perdido un 75 por 100 de sus existencias de minerales de hierro; dos tercios de sus minerales de cinc, un cuarto de sus establecimientos de Altos Hornos, un 90 por 100 de su marina mercante, un 14 por 100 de sus terrenos agrícolas, la misma cantidad aproximadamente de sus existencias de reses; ha tenido que pagar más de 56.000 millones de marcos en tributos hasta terminar la ocupación del Ruhr; otros 8.000 millones por el plan Dawes, más de 3.000 por el de Young, otros 660 dentro del llamado año Hoover, todo lo cual suma 68 mil millones de marcos, sin tener en cuenta los territorios y las colonias perdidas. Examine, pues, bien estos cálculos.

A. BRAUN

Berlín, agosto 1933.

Vapores fruteros

de Hijo de Ricardo Giménez, S. en C.



El vapor VASCO, cargará el 21 del corriente, para BRISTOL y CARDIFF.

El vapor ALCIRA, cargará el 25/26 del corriente, para GLASGOW.

El vapor KONINGIN ELISABETH, cargará el 28 del corriente para LONDRES.

NOTA: Estos vapores han sido admitidos por la Cámara Oficial Uvera.

Para informes sus Agentes: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C. - Avenida de la República, 69. - Almería.

Se traspasa

local y mobiliario. Informará Juan Viciana. Tiendas 22, Almería.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

- DEL -

Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA. DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRÁBICO.

De 3 a 5. - Eduardo Pérez, 7.

Dr. Juan J. Giménez

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOCÓLOGO MUNICIPAL POR OPOSICIÓN

MATRIZ Y PARTOS

Consulta e 4 a 6

Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz. Calefacción central. Jardín. - BLASCO IBÁÑEZ, 26. (Antes Obispo Orberá).

MÉNDEZ NÚÑEZ, 12.

HEMORROIDES (Almorranas)

Después de varios años de experiencia puede garantizar el

Dr. Francisco Soriano

la CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

RICARDOS, 4. Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

Se vende

un piano moderno, seminuevo. Razón, en esta Administración.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de

MATRIZ, EM RAZO Y PARTOS

DE LA CLÍNICA TOCÓGINECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

EDUARDO PÉREZ, 9

AVISO

A los señores Párrocos

Tenemos a disposición de los señores Párrocos varios millares de ejemplares del SYLLABUS, en castellano para enviarlos gratis a quienes lo soliciten. Pueden pedirse en esta Administración.

Dr. Rafael Araez

Oculista del Hospital Provincial

CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6

Avenida de la República, 73. - pral.

AZUFRES

TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO

Exclusiva del azufre de las minas de las

BALSAS DE GADOR

SULFATO DE COBRE

Caldos bordelés

Refinerías de Azufre

AGENCIA MARÍTIMA

Romero Hermanos

ALMERIA

Anúnciese en "La Independencia"

Lubricantes americanos Fiskés y Crescent

(Fabricados por Fiske Brothers Refining Co.
de Nueva York U. S. A.)

Los que más lubrifican

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, domingo

XII después de Pentecostés.—Santos José de Calasanz, id.; Rufo, ob.; Eulalia, vg.; Marcelino Manea y Antusa, mrs.; Jericó, Narmo y Cesáreo, ob. y Margarita, viuda, confesores.

La misa y oficio divino son de la dominica con rito semidoble y color verde.

Santos de mañana lunes

Santos Agustín, dr., id.; Alejandro y Viviano, obs.; Termas, Julián, Pelayo, Fortunato, Cayo y Andrés, mrs.; Moisés, anacoreta.

La misa y oficio divino son de San Agustín con rito doble y color blanco.

Jubiléo Circular

Hoy en las Claras.
Mañana en Santo Domingo.
Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán aplicarse por intención particular.

En honor de Sto. Domingo de Guzmán

Todos los días a las ocho habrá Misa de Comunión para los Terciarios de Santo Domingo y demás fieles.

Asociación de la "Hora Santa"

A las nueve de la mañana de hoy se celebrará en la Iglesia del Convento de las Puras, la misa de Comunión general y obligatoria para todos los asociados.

En esta misa pueden comulgar no sólo los asociados, sino también todos los fieles que así lo deseen.

Se ruega a todos la más puntual asistencia.

Cultos a la Patrona

En la Iglesia de Santo Domingo se celebrará una solemne novena que comienza hoy con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las nueve, misa cantada en el altar de nuestra Patrona. Por la tarde, a las siete, rezo del Santo Rosario, Novena, Letanía, Sermón y Salve cantada.

Se recuerda a los Hermanos de la Virgen del Mar la obligación de asistir a los cultos.

Adoración Nocturna

Mañana corresponde hacer su Vigilia ordinaria mensual al turno primero «Sagrado Corazón de Jesús».

Horario de Misas en los días festivos
A las cinco y media. En la Compañía de María.
A las seis. En santo Domingo, Sagrado Corazón, San Sebastián y Compañía de María.

A las seis y media. En la Catedral, Hermitas y Santo Domingo.
A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Sebastián, Servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María, San Roque y Capilla de los Padres Franciscanos.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, San José, San Juan y Compañía de María.
A las ocho. En la Catedral, san Pedro Santiago, Sagrario, San Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, San Antonio y San Roque.

A las ocho y media. En santo Domingo Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.
A las nueve. En Santiago, santo Domingo, san Pedro, san Sebastián, Adoratrices, Capilla de Padres Franciscanos, san Roque y Compañía de María.
A las nueve y media. En el Sagrado Corazón y Compañía de María.

A las diez. En santo Domingo, Santiago y San Antonio.
A las diez y media. En san Pedro y en el Sagrado Corazón.
A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.
A las doce. En la Catedral, San Pedro, Santo Domingo.
A la una en San Pedro.



Ofrezca Ud. a su hijo un
"HALCON" No. 620
Pesetas 24

Es un sencillo aparato fotográfico que le procurará más alegría que el mejor juguete.

Un «Halcon» desarrollará su espíritu de observación, y contribuirá además, de un modo eficaz, a su educación artística.

La fotografía ilustra y fascina, y puede practicarse sin molestias ni aprendizaje por el cómodo y sencillo sistema «Kodak».

Dirigirse al establecimiento de DANIEL DE SANTOS, A. de la República 2 Almería.

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
ADMITIDOS
Vapor inglés «Cavallo», de Génova, con carga general.
—Idem idem «Alcira», de Cartagena, con idem idem.
DESPACHADOS
Vapor inglés «Cavallo», para Londres, con uva.

¿PENSO USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS?
Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto.

¿PENSÓ USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA?
Sin grandes dificultades puede ser eso una realidad.

¿ASPIRÓ ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VIÑA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANALOGA?
Sin mucho esfuerzo podrá conseguirlo.

Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del

Banco Hispano de Edificación
Ricardos, 1 - A.—ALMERÍA
Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

—Idem idem «Alcira», para Glasgow, con idem.
—Idem español «Delfín», para Melilla, con carga y pasajeros.
Pailebot «San José», para Málaga, con carga.
—Idem idem «Miguel Murall», para Torrevieja, con idem.
—Idem idem «Galicia», para Barcelona, con idem.

Diamante
VINO BLANCO
para ostras, pescados, mariscos
¡EL MEJOR!

T. S. H.
Programas para hoy
SEVILLA.
Noche de 9 a 11: Programa variado.
Segunda parte: Bailables.
BARCELONA.
18: Selecto concierto por el trío Radio.
18.30: Recital de canto.
20: Concierto.
20.30: Recital de canto.
21: Selección de zarzuelas.
22.45: Sección de ajedrez.
VALENCIA.
Audición de discos.
Concierto sinfónico.

Tarde, 19.00: Campanadas de Gobernación. «Efemérides del día».
Programa del oyente.
Recital de canto.
Transmisión del concierto que ejecutará la Banda municipal de Madrid.
Música de baile.

TRIBUNALES

En la Audiencia
Sin señalamientos
Para mañana lunes no se han hecho señalamientos.
Sentencias.
La sala segunda ha dictado sentencia condenando al procesado Francisco López Martín Martín, como autor de un atentado y lesiones, a la pena de dos meses y multa de 125 pesetas, como autor de lesiones a la pena de dos meses de arresto mayor e indemnización de 56 pesetas al perjudicado Francisco Castillo y a José Hita Escudero, sesenta pesetas.

Nuevo horario
Administración Principal de Correos de Almería
Horas de servicio con el público
LISTA (POSTE RESTANTE)
De 9 a 10.30 y de 11.30 a 13.30.
APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR
De 9 a 10.30, de 11 a 13.30 y de 18 a 19
VENTA DE SELLOS
Las de Lista y además de 14 a 19.

RECLAMACIONES
De 9 a 11. Sólo los días hábiles.
CERTIFICADOS
De 8.30 a 9.30, de 14 a 16 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.
VALORES DECLARADOS
De 8.30 a 9.30 y de 14 a 16.
Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.
PAQUETES POSTALES
De 8.30 a 9.30 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.
GIRO POSTAL
De 8.30 a 12. (Sólo los días hábiles)
LISTA DEL GIRO POSTAL
De 11 a 12. (Sólo los días hábiles)
CAJA POSTAL DE AHORROS
De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11.
Los viernes no hay servicio.
SECRETARÍA Y HABILITACION
De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.
Estos servicios serán sólo los días hábiles.
Almería 9 de junio de 1933.

CENTROS BENEFICOS

Servicios médicos
Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos:
Hospital Provincial
Médico, don Carmelo Rodríguez.
Practicante, don Juan Céspedes.
Matrona, doña Isabel Calvo.
Consultas gratuitas en la Casa de Socorro
En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermos del pecho, los lunes, miércoles y viernes de cuatro a cinco de la tarde, a cargo de don Eugenio Peralta.
Servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial
De once a trece y media, don José Soriano Romera.
De trece y media a dieciséis, don José Alférez Lirola.
De dieciséis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas.
De dieciocho y media a veintidós, don José Velasco Angulo.
Casa de Socorro
Médico, don Domingo Artés.
Practicante, don Enrique Asensio.
PUBLICACIÓN DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRETODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO.
SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE.

Clinica Oncológica
MEDICO DIRECTOR:
D. Juan Banqueri Salazar
Cáncer y tumores en general.
Enfermedades de la sangre
Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS
VIVAS PÉREZ
RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS
NO TIENE RIVAL
Y ES EL
REMEDIO MÁS RACIONAL
SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS
de todos los ferruginosos
y de la medicación tónico-reconstituyente para la
ANEMIA RAQUITISMO COLORES PÁLIDOS DEBILIDAD E INAPETENCIA EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE MENSTRUACIONES DIFÍCILES
Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.
Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado.
EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA
De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo
Depósito general: ALMERÍA, Farmacia de VIVAS PÉREZ

Medicamento de Familias
Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible, preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.
Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos • A los tísicos
A los disentéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre
A las embarazadas, cuyos rómicos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desastrosa
A los niños, en la dentición y destete, á los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS
LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 49 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ
Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez
Indispensable á los viajeros y hombres de negocios

Folletos de propaganda tradicionalista
Dada la actualidad y la gran importancia en que los acontecimientos han colgado al ideario Tradicionalista, es de gran necesidad el divulgar por todos los medios posibles el contenido ideológico de la gran Comunidad Tradicionalista. La Junta Suprema, atenta siempre a todas las necesidades, ha editado una porción de folletos a los que seguirán otros varios, y en los que se contiene el ideario de nuestra Comunidad.
Los editores de folletos pueden dirigirse al señor Jefe de la Sección de Hacienda de la Secretaría de los Diputados Tradicionalistas, Marqués de Cubas, 21, 1.
Estos folletos son:
«DEFENSA DE LA COMPAÑÍA DE JESÚS».—Intervenciones parlamentarias de los señores Lamamié de Clairac y Beunza.
«LA INDIFERENCIA DE LAS FORMAS DE GOBIERNO».—Confidencia del señor Senante en Valencia.
«LA NACIÓN Y EL ESTADO».
«DIOS, PATRIA, REY».—Textos de Vázquez de Mella explicando el ideario Tradicionalista.
«LA POSICIÓN DEL TRADICIONALISMO EN EL MOMENTO ACTUAL».—Conferencia de don Esteban Bilbao en el Cine de la Opera de Madrid, el día 11 de Diciembre de 1932.
Todos estos folletos se venden al precio de 25 céntimos el ejemplar.

LA INDEPENDENCIA
Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahinco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de **LA INDEPENDENCIA** Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a "La Independencia" de _____ de 1933
Firma _____